

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 125 (7539) | Суббота, 22 июня 1946 г. | ЦЕНА 20 КОП.

## „Новый пятилетний план воплощает в себе непреклонную волю народов нашей страны к борьбе за дальнейшие успехи социалистического строительства, к которым ведет нашу Родину коммунистическая партия и наш великий вождь товарищ Сталин“.

(Из доклада председателя Государственной Плановой Комиссии РСФСР тов. Д. Д. Дегтярь на VII сессии Верховного Совета РСФСР).

### VII сессия Верховного Совета РСФСР

# Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 годы

## Доклад Председателя Государственной Плановой Комиссии РСФСР тов. Д. Д. ДЕГТЯРЬ

**Товарищи депутаты!**  
Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 годы, представленный Советом Министров РСФСР на рассмотрение Верховного Совета, разработан в соответствии с принятым Верховным Советом Союза Законом о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Новый пятилетний план Советского Союза, являясь продолжением первых трех сталинских пятилеток, возобновляет прерванное войной развитие нашей страны по пути завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Выполнение пятилетнего плана будет означать, что наша страна сделает новый крупный шаг вперед в решении основной экономической задачи Советского Союза — догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении.

Послевоенный пятилетний план Советского Союза открывает величайшие перспективы дальнейшего развития производительных сил нашей Родины, роста экономической и военной мощи советского государства, подъема материального благосостояния и культурного уровня народов Советского Союза.

Вот почему рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны восприняли новый пятилетний план как боевую программу, отвечающую их жизненным интересам.

Трудящиеся Советского Союза видят в новой пятилетке победу и торжество великих идей партии Ленина — Сталина.

Возможность перехода к мирному созидательному труду завоевана Советским Союзом и его Красной Армией в результате разгрома гитлеровской Германии и поражения японского империализма.

Эта всемирно-историческая победа Советского Союза в Великой Отечественной войне была подготовлена благодаря последовательному проведению политики коммунистической партии; она была подготовлена прежде всего при помощи советской политики индустриализации страны и политики коллективизации сельского хозяйства.

ещё более возросла. В связи с временной оккупацией гитлеровской армией ряда важнейших промышленных и сельскохозяйственных районов, решающая роль в снабжении фронта и страны принадлежала РСФСР. Многие районы РСФСР, прежде всего Поволжье, Урал, Западная Сибирь и промышленные области центра служили арсеналом в снабжении Красной Армии боеприпасами, вооружением, танками и авиацией. В годы войны промышленность РСФСР произвела свыше 80 проц. всей промышленной продукции Советского Союза.

Не менее значительна была роль сельского хозяйства РСФСР в обеспечении Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьём. Колхозы и совхозы РСФСР поставляли государству в годы войны основную массу хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

В Великой Отечественной войне русский народ заслужил общее признание среди всех народов нашей страны, как руководящая сила Советского Союза. Русский народ особенно ярко показал в ходе войны свой ясный ум, стойкий характер и терпение. Он верил в правильность политики своего правительства и пошёл на жертвы, чтобы обеспечить разгром Германии. И это доверие русского народа советскому правительству, — говорил товарищ Сталин, — оказалось той решающей силой, которая обеспечила историческую победу над врагом человечества, — над фашизмом.

Недаром товарищ Сталин сказал: «Спасибо ему, русскому народу, за это доверие!».

Эти твёрдые и проникновенные слова нашего великого вождя глубоко взволновали всех русских людей. Каждый из нас носит в своём сердце ответную благодарность товарищу Сталину за то, что он спас русский народ и все другие народы Советского Союза от угрозы немецкого порабощения, в каждом из нас ждёт памянная любовь к нашему отцу и учителю товарищу Сталину. (Бурные аплодисменты).

С победоносным окончанием Великой Отечественной войны Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика вместе со всеми другими союзными республиками вновь вступила в период мирного социалистического строительства.

Основные задачи пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 годы в соответствии с Законом о пятилетнем плане СССР состоят в том, чтобы восстановить пострадавшие районы РСФСР, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в значительных размерах.

Для успешного осуществления этих задач предусматривается первоочередное восстановление и развитие тяжёлой промышленности и железнодорожного транспорта, подъём сельского хозяйства и промышленности, производящей средства потребления, чтобы обеспечить обилие основных предметов потребления в нашей стране, материальное благополучие народа, дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, высокие темпы социалистического накопления и дальнейшее повышение обороноспособности Советского Союза.

Важнейшее значение для выполнения пятилетнего плана имеет всемерное развитие хозяйственной инициативы автономных республик, краёв, областей, а также республиканских Министров в деле восстановления и развития производительных сил, всемерного укрепления и роста республиканского и местного хозяйства.

В пятилетнем плане ставится огромная задача — восстановить наши города и сёла, разрушенные немцами захватчиками, и обеспечить дальнейшее развитие жилищного и коммунального хозяйства РСФСР.

Большая работа должна быть проведена по осуществлению всеобщего обязательного обучения детей, по улучшению поставок народного здравоохранения и обеспечению дальнейшего расцвета советской культуры и искусства.

Постоянной заботой республиканских и местных организаций должно являться дальнейшее всестороннее развитие народного хозяйства и культуры автономных республик, автономных областей и национальных округов, входящих в состав Российской Федерации.

Во всей работе советских и хозяйственных организаций необходимо обеспечить

должное внимание новым территориям, вошедшим в состав РСФСР, — Кемеровской и Южно-Сахалинской областям и району Печенги (Петсамо).

Большое значение будет иметь поднятие роли местных Советов депутатов трудящихся в деле контроля за выполнением пятилетнего плана всеми хозяйственными организациями.

Таковы задачи пятилетнего плана Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Новый пятилетний план воплощает в себе непреклонную волю народов нашей страны к борьбе за дальнейшие успехи социалистического строительства, к которым ведет нашу Родину коммунистическая партия и наш великий вождь товарищ Сталин. (Бурные аплодисменты).

Пятилетним планом предусмотрено увеличить в 1950 году выпуск чугуна до 9,5 млн. тонн, т. е. на 66 проц. по сравнению с довоенным уровнем; вылавку стали до 16 млн. тонн, т. е. на 67 проц.; добычу угля до 142 млн. тонн, т. е. в 2 раза; добычу нефти до 14,5 млн. тонн, т. е. в 2 раза; добычу торфа до 34 млн. тонн, т. е. на 40 проц.; производство электроэнергии до 57,2 млрд. квт. час., т. е. на 85 проц.

Значительно увеличивается продукция машиностроения. На 1950 год установлено задание по производству металлообрабатывающих станков в размере 28,5 тыс. штук, т. е. с превышением довоенного уровня в 1,9 раза; автомобилей 457 тыс. штук, т. е. в 3,1 раза; тракторов 82 тыс. штук, т. е. в 3,9 раза.

Пятилетним планом предусмотрено увеличить в 1950 году производство цемента до 6,3 млн. тонн, т. е. на 80 процентов по сравнению с довоенным уровнем; оконного стекла до 48 млн. кв. метров, т. е. в 2 раза и вывозку древесины до 230 млн. куб. м., т. е. на 50 процентов.

Для обеспечения этой программы промышленности предусмотрено восстановление и строительство большого количества предприятий тяжёлой промышленности. В течение пятилетия по РСФСР должно быть построено и введено в действие 13 доменных печей мощностью 3,3 млн. тонн чугуна, сталеплавильные агрегаты мощностью 6,8 млн. тонн стали, 35 прокатных станов мощностью 4,6 млн. тонн готового проката в год, угольные шахты на общую мощность 79,8 млн. тонн угля и электростанций общей мощностью 7,085 тыс. квт.

Наряду с тяжёлой промышленностью предусмотрено восстановление и дальнейшее развитие текстильной, лёгкой и пищевой промышленности, что должно обеспечить создание в стране обилия основных предметов потребления.

Этим отраслям промышленности установлены на 1950 год следующие основные задания: выработка хлопчатобумажных тканей 4,185,5 млн. метров, обуви — 156,3 млн. пар, масла растительного — 324,4 тыс. тонн, сахара — 463 тыс. тонн, мяса — 731 тыс. тонн, масла животного — 158 тыс. тонн, улов рыбы — 1884,5 тыс. тонн, спирта — 60,3 млн. дкл., соли — 2,2 млн. тонн. Этот объём производства промышленных и продовольственных товаров значительно превышает довоенный уровень.

Законом о пятилетнем плане СССР установлены большие задания по восстановлению и развитию сельского хозяйства, транспорта, жилищного строительства, коммунального хозяйства, а также по культурному строительству и здравоохранению.

Для обеспечения грандиозной программы развития производства установлен общий объём капитальных работ по РСФСР в размере 145 млрд. руб., что превышает весь объём капитальных работ, выполненных за III пятилетку по Советскому Союзу.

Предусматривается восстановить и построить за пятилетие кирпичные заводы мощностью 1,611 млн. штук кирпича, известковые заводы мощностью 572 тыс. тонн, алебастровые заводы мощностью 607 тыс. тонн, меловые заводы мощностью 245 тыс. тонн.

Всемерно развивается на предприятиях республиканской и местной промышленности производство черепицы как одного из лучших видов кровельных материалов. Намечается ввести в действие за пятилетие черепичные заводы и цехи общей мощностью 434 млн. штук черепицы, что обеспечивает увеличение производства в 1950 году в 10 раз по сравнению с довоенным уровнем.

Для того, чтобы обеспечить успешное выполнение новых больших задач, стоящих перед промышленностью строительных материалов, необходимо прежде всего преодолеть имеющиеся в настоящее время отставание в работе этой промышленности.

Всем известно значение строительных материалов. Однако, имеется ряд издеков, которые до сего времени не удаётся этой отрасли промышленности необходимого внимания. Так, например, предприятия промышленности строительных материалов Смоленской области в 1945 году выполнили план производства кирпича меньше, чем на 50 процентов, а план капитального строительства всего лишь на 25 процентов; Хабаровский край испытывает при остром недостатке кирпича допустить сокращение производства в 1945 году в 10 раз по сравнению с довоенным уровнем.

Министерство промышленности строительных материалов РСФСР и облисполкомы должны усилить руководство промышленностью строительных материалов с тем, чтобы обеспечить программу капитального строительства местными строительными материалами.

По текстильной и лёгкой промышленности намечается увеличить в 1950 году производство шерстяных тканей до 48 млн. метров, т. е. на 27 процентов по сравнению с довоенным уровнем; льняных тканей до 185 млн. метров, т. е. на 11 процентов; обуви кожаной до 86,7 млн. пар, т. е. на 40 процентов, белиз трикотажной до 50,5 млн. штук, т. е. на 40 процентов; чудовоносных изделий до 263 млн. пар, т. е. на 40 процентов.

Большые работы должны быть проведены по восстановлению и строительству предприятий текстильной и лёгкой промышленности. За пятилетие должны быть введены в действие в хлопчатобумажной промышленности 218 тыс. прядильных веретён, в шерстяной промышленности — почти 15 тыс. веретён и в льняной промышленности — почти 23 тыс. веретён. Восстанавливается и строится большое количество крупных предприятий текстильной промышленности и среди них Вышневолоцкий хлопчатобумажный комбинат, первая очередь Калининского хлопчатобумажного комбината, Высокоская прядильно-ткацкая фабрика и другие предприятия.

Наряду с этим, за пятилетие увеличивается мощность чулочных фабрик на 150 млн. пар чулок и обувных фабрик на 22 млн. пар обуви. Вводятся в действие трикотажные фабрики в Куйбышев, Владимир, Смоленске, Туле, Кыштыме и Новосибирске, обувные фабрики в г.г. Смоленске, Воронеже, Орле, Сталинграде, швейные фабрики в г.г. Комсомольске-на-Амуре, Улан-Уде, Челябинске.

Важнейшей задачей текстильной и лёгкой промышленности является расширение ассортимента и решительное улучшение качества тканей, швейных, трикотажных изделий и обуви.

По пищевой, мясо-молочной и рыбной промышленности предусматривается увеличить в 1950 году выработку масла растительного до 210 тыс. тонн, масла животного до 74 тыс. тонн, мяса до 350 тыс. тонн и улов рыбы до 1,2 млн. центнеров. Этот объём производства пищевых продуктов обеспечивает значительное превышение довоенного уровня.

За пятилетие вводятся в действие хлебопекарные мощности 1,300 тонн хлебобулочных изделий в сутки, кондитерские фабрики мощностью 360 тонн кондитерских изделий в сутки, маслозаводы мощностью 900 тонн переработки масел в сутки, мясокомбинаты мощностью 247 тонн мяса и 70 тонн колбасных изделий в сутки; значительно расширяется мощности предприятий по добыче соли.

Выпуск продукции районной пищевой промышленности в 1950 году должен превысить довоенный уровень в 2,5 раза.

В соответствии с Законом о пятилетнем плане СССР ставится задача обеспечить восстановление и широкое развитие местной государственной и кооперативной промышленности во всех областях, краях и автономных республиках.

Выпуск валовой продукции Министерства местной промышленности РСФСР и промышленной кооперации увеличивается в 1950 году до 13,3 млрд. рублей (в ценах 1926—27 г.), что превышает довоенный уровень производства на 364 проц.

Особенно большое развитие получает местная промышленность и промышленная кооперация в восточных районах РСФСР. Удельный вес этих районов в общем выпуске продукции местной промышленности и промышленной кооперации РСФСР к концу пятилетия удвоится по сравнению с 1940 годом.

Важнейшей задачей местной промышленности и промышленной кооперации является всемерное увеличение производства предметов широкого потребления.

В соответствии с этим общий выпуск товаров широкого потребления по местной промышленности и промышленной кооперации в 1950 году достигнет 11,2 млрд. рублей (в ценах 1926—27 г.), т. е. превысит уровень 1940 года на 54,3 проц.

Значительно увеличивается производство посуды металлической, ножей и вилок, бритв, кровати и других металлических изделий для населения.

Намечается расширение ассортимента и увеличение выпуска мебели за пятилетие в 2 раза.

Предусматривается также большое увеличение выпускаемых изделий широкого потребления, по которым местная промышленность и промышленная кооперация РСФСР являются основными производителями в стране. Выпуск фарфоро-фаянсовых посуды намечается увеличить за пятилетие в 3,4 раза, карандашей в 4,2 раза, перьев в 2,8 раза, тетрадей в 3,5 раза, ручей и пишани в 20 раз, гармонок и баянов в 4 раза.

### Республиканская и местная промышленность

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства РСФСР предусматривает всемерное укрепление и рост республиканской и местной промышленности.

По промышленности республиканского и местного подчинения всех Министров и ведомств РСФСР объём валовой продукции на 1950 год устанавливается в размере 34,1 млрд. рублей в ценах 1926—27 г., что превышает довоенный уровень на 233 процента.

По топливной промышленности предусматривается всемерное развитие добычи и вывозки местных видов топлива. Добыча местного угля в 1950 году увеличивается до 5,2 млн. тонн, т. е. в 2,1 раза по сравнению с довоенным уровнем; торфа до 8,8 млн. тонн, т. е. в 2 раза; вывозка дров до 31,9 млн. куб. м., т. е. на 40 процентов.

Исходя из этого, в течение пятилетия будут восстановлены и построены республиканские и местные угольные шахты мощностью 3 млн. тонн и торфоразработки мощностью 3,1 млн. тонн.

Большое развитие получает новая отрасль местной топливной промышленности — брикетирование торфа. Предусматривается строительство десятков торфорыбных заводов на общую мощность 780 тыс. тонн торфорыбных в год. Это обеспечит увеличение производства торфорыбных в 1950 году в 9,4 раза по сравнению с довоенным уровнем.

Предусматривается восстановить и построить за пятилетие кирпичные заводы мощностью 1,611 млн. штук кирпича, известковые заводы мощностью 572 тыс. тонн, алебастровые заводы мощностью 607 тыс. тонн, меловые заводы мощностью 245 тыс. тонн.

Всемерно развивается на предприятиях республиканской и местной промышленности производство черепицы как одного из лучших видов кровельных материалов. Намечается ввести в действие за пятилетие черепичные заводы и цехи общей мощностью 434 млн. штук черепицы, что обеспечивает увеличение производства в 1950 году в 10 раз по сравнению с довоенным уровнем.

Для того, чтобы обеспечить успешное выполнение новых больших задач, стоящих перед промышленностью строительных материалов, необходимо прежде всего преодолеть имеющиеся в настоящее время отставание в работе этой промышленности.

Всем известно значение строительных материалов. Однако, имеется ряд издеков, которые до сего времени не удаётся этой отрасли промышленности необходимого внимания. Так, например, предприятия промышленности строительных материалов Смоленской области в 1945 году выполнили план производства кирпича меньше, чем на 50 процентов, а план капитального строительства всего лишь на 25 процентов; Хабаровский край испытывает при остром недостатке кирпича допустить сокращение производства в 1945 году в 10 раз по сравнению с довоенным уровнем.

Министерство промышленности строительных материалов РСФСР и облисполкомы должны усилить руководство промышленностью строительных материалов с тем, чтобы обеспечить программу капитального строительства местными строительными материалами.

Значительно увеличивается за пятилетие производство оборудования и инструмента для нужд республиканского и местного хозяйства. Выпуск металлорежущих станков увеличивается в 14 раз, деревообрабатывающих станков в 8 раз, пресов в 2,2 раза, лесорам в 2,7 раза, металлорежущего инструмента в 2,4 раза.

Восстанавливается и получает дальнейшее развитие исторически сложившееся производство кустарных художественных изделий — вологодских и елецких кружев, рязанских и орловских строч-вышивальных изделий, холмогорской резьбы и росписи по дереву, палехских художественных росписей, дагестанских ковров, уральских камерных изделий и изделий художественного чугуна и литья.

Районная промышленность Министерства местной промышленности должна увеличить за пятилетие производство товаров широкого потребления более чем в 2 раза по сравнению с довоенным уровнем.

Исполкомы местных Советов должны полностью использовать все возможности для всемерного развития местной промышленности и промкооперации, предоставляемые постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. и последующими решениями правительства.

Для обеспечения программы восстановления и развития народного хозяйства РСФСР в новом пятилетии по республиканскому и местному хозяйству предстоит выполнить объём лишь централизованных капиталовложений в сумме 14,1 млрд. рублей.

Выполнение такого большого объёма капитальных работ потребует укрепления республиканских и местных строительных организаций.

Имеющимся в РСФСР республиканским и местным строительным организациям Министерства жилищно-гражданского строительства, Главсталинградстрой, строительных организациях Главного управления сельского и колхозного строительства, а также ремонтно-строительным организациям местных Советов необходимо оказать всемерную помощь в оснащении их строительными механизмами, транспортными средствами и в пополнении рабочей силой.

В соответствии с этим предусматривается организация на республиканских и местных предприятиях производства простейших строительных механизмов.

Одновременно в системе Министерства жилищно-гражданского строительства будут построены домостроительные комбинаты с ежегодным выпуском 300 тыс. кв. метров жилой площади и значительно увеличивается производство деревянных деталей для нужд жилищного строительства.

Министерства и облисполкомы должны улучшить коренным образом руководство делом капитального строительства, чтобы обеспечивать систематическое выполнение и перевыполнение годовых и кварталных планов.

В связи с этим следует отметить, что некоторые облисполкомы и Министерства настойчиво требуют увеличения объёма капитальных работ на пятилетие и в то же время неудовлетворительно осваивают выделенные в 1946 году ассигнования. Особенно плохо выполняется план капитальных работ Повгородским и Калужским строительными-монтажными трестами. Министры строительства жилищно-гражданского строительства.

Министерство жилищно-гражданского строительства, Новгородский и Калужский облисполкомы неудовлетворительно руководят строительными-монтажными трестами, не обеспечивают их материалами и рабочей силой, в результате чего эти тресты выполняют план подрядных работ лишь 50 процентов.

Важнейшим условием осуществления производственной и строительной программ пятилетия является дальнейший рост производительности труда в промышленности и в строительстве.

Чтобы обеспечить дальнейший рост производительности труда, пятилетний план предусматривает всемерную механизацию трудоемких процессов, создание и укрепление постоянных кадров рабочих, в первую очередь на предприятиях лесной, топливной промышленности, промышленности строительных материалов и в строительстве.

(Продолжение см. на 2-й стр.)



VII сессия Верховного Совета РСФСР

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 годы

Доклад Председателя Государственной Плановой Комиссии РСФСР тов. Д. Д. ДЕГТЯРЬ

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

Для выполнения плана производительности труда особое значение имеет техническое нормирование. На многих предприятиях республиканской и местной промышленности действующие технические нормы устарели и становятся тормозом для роста производительности труда. Необходимо пересмотреть устаревшие нормы, широко внедрять в производство технически обоснованные нормы, обеспечивая успешное выполнение заданий пятилетки по производительности труда.

Пятилетний план устанавливает задание по снижению себестоимости продукции и республиканской и местной промышленности при одновременном повышении качества продукции. Предусматривается также снижение стоимости строительных работ. Выполнение заданий по снижению себестоимости в промышленности и строительстве имеет большое народнохозяйственное значение, как один из важнейших источников финансирования строительной программы пятилетки.

По сельскому хозяйству

В области сельского хозяйства пятилетний план ставит задачу восстановления и дальнейшего развития земледелия и животноводства в районах, подвергшихся немецкой оккупации, и превращения в конце пятилетия довоенного уровня сельскохозяйственного производства в целом по республике.

Валовой сбор зерна в 1950 году составит 80,4 млн. тонн, картофеля 68,8 млн. тонн, подсолнечника 2,3 млн. тонн, сахарной свеклы 6,2 млн. тонн.

Валовой сбор льно-волокна составит в конце пятилетия 583 тыс. тонн и пеньковолокна до 145 тыс. тонн.

Посевные площади всех сельскохозяйственных культур расширятся к концу пятилетки до 99,4 млн. гектаров.

В течение пятилетия значительно расширятся посевные площади зерновых, технических и, особенно, кормовых культур.

Значительный рост посевных площадей многолетних трав и кормовых культур, обеспечивая восстановление и введение правильных севооборотов в совхозах и колхозах, создаст прочную кормовую базу для развивающегося животноводства.

Для увеличения валового сбора сельскохозяйственных культур, наряду с расширением посевных площадей, важнейшей задачей является повышение урожайности. Средняя урожайность по РСФСР к концу пятилетия устанавливается: по зерну 11,8 центнера с гектара, по подсолнечнику — 9 центнеров, по картофелю — 119 центнеров, по льно-волокну — 4,2 центнера, по пеньковолокну — 4,7 центнера и по сахарной свекле — 162 центнера.

Для осуществления задачи повышения урожайности колхозы и совхозы должны значительно повысить культуру земледелия и обеспечить введение во всех колхозах и совхозах правильных севооборотов.

Повышение урожайности и увеличение сбора сельскохозяйственных культур требует напряженной работы колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, местных Советов, научных и опытных учреждений по внедрению в практику сельскохозяйственного производства передовой агрономической науки и опыта передовиков сельского хозяйства.

В области животноводства предусматривается прирост поголовья лошадей за 5 лет на 46 проц., крупного рогатого скота на 33 проц., овец и коз на 69 проц., и свиней в 3 раза.

Численность крупного рогатого скота в колхозах достигнет к концу пятилетки — 14.840 тыс. голов, свиней до 6.987 тыс. голов, овец и коз до 28.060 тыс. голов.

Одновременно с ростом численности поголовья скота предусматривается улучшение породности и повышение его продуктивности.

По транспорту и связи

Для нашей республики, простирающейся от Балтийского моря на западе и до Тихого океана на востоке и занимающей более 3/4 всей территории Советского Союза, первоочередное значение имеет развитие всех видов транспорта и, особенно, железнодорожного транспорта.

Законом о пятилетнем плане, принятым Верховным Советом Союза, предусматривается значительное увеличение грузооборота железнодорожного и морского транспорта.

Предусмотрена большая программа работ по восстановлению и новому строительству железных дорог и железнодорожных станций, морских портов и пристаней.

По речному транспорту ставится задача более полного использования мощных речных систем нашей республики с целью значительного увеличения водных перевозок. Для этого предусматривается, прежде всего, улучшение транспортного использования Волги и ее притоков, многоводных сибирских и северных рек. Восстанавливаются флот, порты и пристани на реках: Дон, Кубань и Свирь.

Намечается широкая программа по транспортному освоению малых рек. Общие протяжения освоенных для судоходства малых рек увеличивается за пятилетие на 12 тысяч километров по сравнению с довоенным уровнем, что будет иметь важное значение для дальнейшего развития местного хозяйства.

Местные исполкомы должны широко использовать опыт тамбовских организаций, которые за короткий срок провели большие работы по транспортному освоению реки Цны.

Дальнейшее развитие получает за пятилетие автомобильный транспорт, роль которого в перевозках значительно возрастает.

С целью восстановления поголовья лошадей ставится задача увеличить выращивание жеребят, улучшить породность конского поголовья и расширить табунное коневодство в степных районах.

Предусматривается дальнейшее развитие птицеводства в колхозах, совхозах и личном пользовании колхозников, рабочих и служащих. Поголовье птицы в колхозах за пятилетие увеличивается в 3,5 раза.

Дальнейшее укрепление и развитие получают картофельно-овощные и животноводческие базы вокруг крупных городов и промышленных центров для того, чтобы полностью обеспечить снабжение этих центров овощами, картофелем и в значительной степени молоком и мясом собственного производства.

Предусматривается восстановление и расширение овощного семеноводства в колхозах и совхозах, особенно в Краснодарском крае, Воронежской, Орловской и Курской областях.

Большие мероприятия должны быть проведены по восстановлению и расширению садов, виноградников и ягодников в совхозах, колхозах и на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих. За пятилетие в колхозах будет произведено закладка новых садов на площади свыше 100 тыс. гектаров, виноградников на площади свыше 20 тыс. гектаров и ягодников на площади свыше 40 тыс. гектаров. Расширится сеть плодовых питомников.

Предусматривается также широкое развитие пчеловодства в совхозах, колхозах, а также у колхозников, рабочих и служащих.

Большая работа в нашей республике будет проведена по восстановлению и расширению орошаемых и осушаемых земельных площадей.

На основе расширяющегося производства тракторов и сельскохозяйственных машин значительно будет повышена механизация сельскохозяйственного производства.

Быстрыми темпами будет развиваться электрификация сел, колхозов, МТС и совхозов. За пятилетие будет построено свыше 17 тысяч сельских электростанций.

Уже теперь в ряде областей нашей республики развернулись большие работы по электрификации сельского хозяйства. В Свердловской области, например, только за один 1945 год электрифицировано свыше тысячи колхозов, около половины всех колхозов области. Этот положительный опыт должен быть использован всеми областями.

Восстановление и дальнейшее развитие сельского хозяйства РСФСР будет достигнуто путем укрепления общественного хозяйства колхозов и организационно-хозяйственного укрепления машинно-тракторных станций и совхозов.

План повышения материального и культурного уровня жизни народа

Коммунистическая партия и советское правительство всегда проявляли исключительную заботу о повышении материального и культурного уровня жизни трудящихся. В новом пятилетнем плане этому вопросу также уделено первоочередное внимание.

Пятилетний план предусматривает весьма широкие мероприятия, осуществление которых позволит не только восстановить довоенный уровень благосостояния трудящихся, но и значительно превзойти его. К числу этих мероприятий относятся: большое увеличение производства промышленных и производственных товаров, значительное расширение товароборота и последовательное снижение цен на все товары, повышение среднегодовой заработной платы рабочих и служащих и увеличение натуральных и денежных выданных на трудодень колхозникам. Одновременно повышаются расходы на жилищное и культурно-бытовое обслуживание трудящихся. В течение пятилетия значительно будет превышен довоенный уровень народного дохода.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве РСФСР к концу пятилетия значительно увеличивается. Только в республиканском и местном хозяйстве в 1950 году будет занято свыше 8 миллионов рабочих и служащих, или на 2 млн. больше, чем в 1945 году.

Важнейшим источником комплектования промышленности, строительства и транспорта новой рабочей силой является восстановление организованного набора рабочей силы на основе заключения договоров как с отдельными трудящимися, так и с колхозами.

Для обеспечения республиканского и местного хозяйства квалифицированной рабочей силой за пятилетие намечается подготовить квалифицированных рабочих массовых профессий в количестве 2.073 тысячи человек и, кроме того, провести повышение квалификации 2.281 тыс. человек.

Фонд заработной платы рабочих и служащих, занятых в республиканском и местном хозяйстве РСФСР, возрастет к концу пятилетия до 38,3 миллиарда рублей. Вместе с ростом производительности труда увеличивается среднегодовая заработная плата рабочих и служащих.

Большой размах получает в новом пятилетии жилищное строительство. В городах РСФСР должен быть восстановлен и построен за пятилетие государственный жилищный фонд в размере 44.595 тыс. кв. метров жилой площади, в том числе, по линии местных Советов — 4.228 тыс. кв. метров.

Только по жилищно-гостиничному и административному строительству местных Советов намечается выполнить за пятилетие централизованные капитальные работы в размере 3.070 млн. рублей.

При восстановлении и новом строительстве жилых домов необходимо предусмотреть улучшение качества жилищного строительства и внутреннего благоустройства квартир.

Наряду с этим, важнейшей задачей местных Советов и хозяйственных организаций является осуществление широкой программы капитального ремонта жилого фонда. Объем капитального ремонта жилого фонда местных Советов в городах РСФСР за пятилетие определяется в размере 2.700 млн. рублей.

Осуществление нового строительства и капитального ремонта жилого фонда позволит значительно улучшить жилищные условия трудящихся наших городов.

Пятилетний план предусматривает большую программу работ по восстановлению и строительству жилых домов в сельских местностях. За пятилетие должно быть восстановлено и построено 1.270 тыс. жилых домов в селах на средства колхозов и колхозниц с помощью государственного кредита.

Наряду с этим, ставится задача улучшить качество и организацию строительства жилых домов колхозников, сократить сроки и удешевить стоимость строительства жилых домов.

В области коммунального хозяйства пятилетний план предусматривает восстановление и расширение коммунальных предприятий и улучшение благоустройства городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов.

К концу пятилетия выработка электроэнергии коммунальными электростанциями увеличится на 51 процент по сравнению с довоенным уровнем. Будут восстановлены и расширены коммунальные электростанции в 32 городах. Кроме того, намечено построить новые коммунальные электростанции в 11 городах.

С целью улучшения обслуживания городского населения средствами сообщения значительно расширяются все виды городского транспорта.

Пятилетним планом предусматривается восстановление трамваев, полностью разрушенных немецкими захватчиками и еще не восстановленных, и строительство новых трамваев в 8 городах.

Значительное улучшение работы действующих трамваев и строительство новых трамваев даст возможность увеличить пассажирские перевозки в 1950 году на 70 процентов по сравнению с 1945 годом.

К концу пятилетия регулярное автобусное сообщение будет действовать в 335 городах РСФСР.

Восстанавливается троллейбусное сообщение в Ростове-на-Дону и вновь организуется в других городах.

Продолжается улучшение качества оформления издаваемых учебников, книг и журналов.

В области народного здравоохранения пятилетний план ставит задачу полностью восстановить и расширить сеть больниц, поликлиник, амбулаторий и значительно улучшить медицинское обслуживание населения. Число коек в общих и специальных больницах Министерства здравоохранения РСФСР увеличивается до 545 тысяч, т. е. на 37,5 проц. по сравнению с довоенным уровнем.

Предусматривается восстановление и строительство за пятилетие городских больниц на 22 тыс. коек и сельских больниц на 21 тыс. коек.

Полностью восстанавливается сеть домов отдыха и санаториев для рабочих, колхозников и интеллигенции. Число мест в санаториях и на курортах только Министерства здравоохранения РСФСР доводится до 90 тысяч.

По государственному и социальному обеспечению предусматривается дальнейшее улучшение материально-бытового положения и трудового устройства семей погибших воинов, инвалидов Отечественной войны, семей военнослужащих и инвалидов труда. Намечается улучшить медицинское обслуживание их усовершенствованными препаратами высокого качества.

Перед кооперацией инвалидов поставлена задача шире развернуть производственное обучение и трудовое устройство инвалидов.

За пятилетие будет восстановлено и построено 1080 городских школ и 4210 сельских школ. Число начальных, семилетних и средних школ Министерства просвещения РСФСР к концу пятилетия достигнет 114.150, а количество учащихся в школах — около 17.484 тыс. человек.

Ставится также задача обеспечить обучение той части молодежи, которая в условиях Отечественной войны и временной оккупации ряда районов РСФСР не могла получить нормального образования в школе.

Для укрупнения начальных, семилетних и средних школ учителями высокой квалификации предусматривается подготовить за пятилетие в высших педагогических учебных заведениях 135 тысяч учителей и в педагогических училищах 168,6 тысячи учителей.

Для улучшения материальной базы по подготовке учителей намечено восстановить и построить за пятилетие учебные здания для педагогических институтов в 20 городах. Пятилетний план предусматривает полное обеспечение потребности школ в учебниках, школьно-письменных принадлежностях, современных учебно-наглядных пособиях и лабораторном оборудовании.

За последние годы, несмотря на трудные условия военного времени, начали проводиться важные мероприятия по укреплению советской школы. К числу таких мероприятий относятся: обучение детей, начиная с 7-летнего возраста, введение выпускных экзаменов в 4 и 7 классах и экзаменов на аттестат зрелости, введение золотых и серебряных медалей для особо отличившихся учащихся, введение в крупных городах раздельного обучения мальчиков и девочек. Эти мероприятия, направленные на повышение качества обучения детей, укрепление дисциплины в школе и улучшение воспитательной работы уже дали свои положительные результаты.

Советское учительство и органы народного образования должны быстрее завершить успешно начатые мероприятия по улучшению работы советской школы с целью подготовки учащихся, полностью владеющих основами наук и способных успешно заниматься в высших учебных заведениях.

Пятилетний план предусматривает дальнейшее расширение сети детских учреждений и улучшение их работы. Количество детей в детских садах Министерства и ведомств РСФСР в 1950 году увеличится в полтора раза по сравнению с довоенным уровнем, количество детей в детских домах вдвое, число мест в постоянных детских яслях на 37 процентов, количество детей в сезонных детских яслях увеличивается на 12 процентов по сравнению с довоенным уровнем.

С целью удовлетворения растущих культурных запросов рабочих, колхозников и интеллигенции пятилетний план предусматривает восстановление и расширение сети театров и кинотеатров. Количество театров в 1950 году доводится в республике до 443, количество детских музыкальных и художественных школ — до 295.

В течение пятилетия намечено восстановить театры в 10 городах, подвергшихся оккупации, и закончить строительство 7 новых крупных театров, в том числе театров имени Вахтангова и Непомучича-Данченко в Москве.

Число киноустановок в 1950 году увеличивается до 29830 против 17900 в довоенный период. Это даст возможность обеспечить каждый районный центр и поселок городского типа стационарной установкой и значительно расширить киносетью на селе.

В течение пятилетия будут восстановлены и построены 82 городских кинотеатра и 268 сельских кинотеатров.

В области культурно-просветительной работы предусматривается восстановление и расширение довоенной сети домов культуры, библиотек, сельских клубов и избчитален и дальнейшее улучшение их работы.

Для удовлетворения спроса населения на книги и журналы значительно расширяется полиграфическая база и издательское дело. Значительно увеличивается выпуск книг и журналов типографиями ОПИЗ'а РСФСР. Одновременно предусматривается улучшение качества оформления издаваемых учебников, книг и журналов.

В области народного здравоохранения пятилетний план ставит задачу полностью восстановить и расширить сеть больниц, поликлиник, амбулаторий и значительно улучшить медицинское обслуживание населения. Число коек в общих и специальных больницах Министерства здравоохранения РСФСР увеличивается до 545 тысяч, т. е. на 37,5 проц. по сравнению с довоенным уровнем.

Предусматривается восстановление и строительство за пятилетие городских больниц на 22 тыс. коек и сельских больниц на 21 тыс. коек.

Полностью восстанавливается сеть домов отдыха и санаториев для рабочих, колхозников и интеллигенции. Число мест в санаториях и на курортах только Министерства здравоохранения РСФСР доводится до 90 тысяч.

Предусматривается восстановление и строительство за пятилетие городских больниц на 22 тыс. коек и сельских больниц на 21 тыс. коек.

Полностью восстанавливается сеть домов отдыха и санаториев для рабочих, колхозников и интеллигенции. Число мест в санаториях и на курортах только Министерства здравоохранения РСФСР доводится до 90 тысяч.

По государственному и социальному обеспечению предусматривается дальнейшее улучшение материально-бытового положения и трудового устройства семей погибших воинов, инвалидов Отечественной войны, семей военнослужащих и инвалидов труда. Намечается улучшить медицинское обслуживание их усовершенствованными препаратами высокого качества.

Перед кооперацией инвалидов поставлена задача шире развернуть производственное обучение и трудовое устройство инвалидов.

За пятилетие будет восстановлено и построено 1080 городских школ и 4210 сельских школ. Число начальных, семилетних и средних школ Министерства просвещения РСФСР к концу пятилетия достигнет 114.150, а количество учащихся в школах — около 17.484 тыс. человек.

Ставится также задача обеспечить обучение той части молодежи, которая в условиях Отечественной войны и временной оккупации ряда районов РСФСР не могла получить нормального образования в школе.

Для укрупнения начальных, семилетних и средних школ учителями высокой квалификации предусматривается подготовить за пятилетие в высших педагогических учебных заведениях 135 тысяч учителей и в педагогических училищах 168,6 тысячи учителей.

Для улучшения материальной базы по подготовке учителей намечено восстановить и построить за пятилетие учебные здания для педагогических институтов в 20 городах. Пятилетний план предусматривает полное обеспечение потребности школ в учебниках, школьно-письменных принадлежностях, современных учебно-наглядных пособиях и лабораторном оборудовании.

За последние годы, несмотря на трудные условия военного времени, начали проводиться важные мероприятия по укреплению советской школы. К числу таких мероприятий относятся: обучение детей, начиная с 7-летнего возраста, введение выпускных экзаменов в 4 и 7 классах и экзаменов на аттестат зрелости, введение золотых и серебряных медалей для особо отличившихся учащихся, введение в крупных городах раздельного обучения мальчиков и девочек. Эти мероприятия, направленные на повышение качества обучения детей, укрепление дисциплины в школе и улучшение воспитательной работы уже дали свои положительные результаты.

Советское учительство и органы народного образования должны быстрее завершить успешно начатые мероприятия по улучшению работы советской школы с целью подготовки учащихся, полностью владеющих основами наук и способных успешно заниматься в высших учебных заведениях.

Пятилетний план предусматривает дальнейшее расширение сети детских учреждений и улучшение их работы. Количество детей в детских садах Министерства и ведомств РСФСР в 1950 году увеличится в полтора раза по сравнению с довоенным уровнем, количество детей в детских домах вдвое, число мест в постоянных детских яслях на 37 процентов, количество детей в сезонных детских яслях увеличивается на 12 процентов по сравнению с довоенным уровнем.

С целью удовлетворения растущих культурных запросов рабочих, колхозников и интеллигенции пятилетний план предусматривает восстановление и расширение сети театров и кинотеатров. Количество театров в 1950 году доводится в республике до 443, количество детских музыкальных и художественных школ — до 295.

В течение пятилетия намечено восстановить театры в 10 городах, подвергшихся оккупации, и закончить строительство 7 новых крупных театров, в том числе театров имени Вахтангова и Непомучича-Данченко в Москве.

Число киноустановок в 1950 году увеличивается до 29830 против 17900 в довоенный период. Это даст возможность обеспечить каждый районный центр и поселок городского типа стационарной установкой и значительно расширить киносетью на селе.

В течение пятилетия будут восстановлены и построены 82 городских кинотеатра и 268 сельских кинотеатров.

В области культурно-просветительной работы предусматривается восстановление и расширение довоенной сети домов культуры, библиотек, сельских клубов и избчитален и дальнейшее улучшение их работы.

Для удовлетворения спроса населения на книги и журналы значительно расширяется полиграфическая база и издательское дело. Значительно увеличивается выпуск книг и журналов типографиями ОПИЗ'а РСФСР. Одновременно предусматривается улучшение качества оформления издаваемых учебников, книг и журналов.

В области народного здравоохранения пятилетний план ставит задачу полностью восстановить и расширить сеть больниц, поликлиник, амбулаторий и значительно улучшить медицинское обслуживание населения. Число коек в общих и специальных больницах Министерства здравоохранения РСФСР увеличивается до 545 тысяч, т. е. на 37,5 проц. по сравнению с довоенным уровнем.

Предусматривается восстановление и строительство за пятилетие городских больниц на 22 тыс. коек и сельских больниц на 21 тыс. коек.

Полностью восстанавливается сеть домов отдыха и санаториев для рабочих, колхозников и интеллигенции. Число мест в санаториях и на курортах только Министерства здравоохранения РСФСР доводится до 90 тысяч.

По государственному и социальному обеспечению предусматривается дальнейшее улучшение материально-бытового положения и трудового устройства семей погибших воинов, инвалидов Отечественной войны, семей военнослужащих и инвалидов труда. Намечается улучшить медицинское обслуживание их усовершенствованными препаратами высокого качества.

Перед кооперацией инвалидов поставлена задача шире развернуть производственное обучение и трудовое устройство инвалидов.

В области товароборота пятилетний план предусматривает увеличение объема государственной и кооперативной торговли РСФСР в 1950 году с учетом снижения уровня цен 1945 года до 191 млрд. рублей, что превышает в сравнительных ценах объем товароборота 1940 года на 28 процентов.

В соответствии с Законом о пятилетнем плане Союза ССР в 1946 и 1947 гг. будет осуществлен переход от нормированного снабжения населения по карточкам к развращенной советской торговле. Будут увеличены производство и продажа населения различных товаров широкого потребления и продовольствия высокого качества, в том числе продуктов питания, тканей, одежды, обуви, мебели, различной посуды и других товаров культурного и хозяйственного обихода.

Восстанавливается и увеличивается сеть государственной и кооперативной торговли. Дальнейшее развитие должна получить колхозная торговля.

Перед торгующими организациями стоит большая задача — подготовить торговую сеть в работе в условиях развращенной советской торговли.

Такова программа новой пятилетки в области повышения материального и культурного уровня жизни народа. В этой программе воплощена забота коммунистической партии, забота товарища Сталина о советских людях, об их материальном благополучии.

План восстановления и развития народного хозяйства по экономическим районам РСФСР

Важнейшей задачей пятилетнего плана является восстановление хозяйства в районах, подвергшихся оккупации, и дальнейшее развитие народного хозяйства во всех областях, краях и автономных республиках с тем, чтобы обеспечить правильное размещение производительных сил в целом по РСФСР.

Огромные работы предстоит выполнить в районах РСФСР, подвергшихся оккупации. Как известно, в этих районах немецкие захватчики нанесли колоссальные разрушения хозяйству и культуре, причинив материальный ущерб в размере 249 млрд. рублей.

Восстановление разрушенного немецкими оккупантами хозяйства началось и успешно осуществляется еще в ходе войны. В трудных условиях военного времени советское правительство сумело изыскать необходимые средства для осуществления восстановительных работ, что явилось доказательством выдающейся жизнеспособности советского государства.

За 1942—1945 гг. по районам РСФСР, подвергшимся оккупации, только учтенные централизованные капитальные вложения составили 10800 млн. рублей. Были восстановлены и введены в действие на частичную мощность большинство крупных промышленных предприятий, более 47 тысяч колхозов, 785 совхозов и свыше 1300 машинно-тракторных станций; было восстановлено около 4700 тыс. кв. метров государственного жилого фонда, тысячи школ и больниц.

Однако к настоящему времени выполнены лишь меньшая часть работ по восстановлению хозяйства в пострадавших районах.

Пятилетний план предусматривает в районах, подвергшихся оккупации, осуществление капитальных работ в объеме 34.600 млн. рублей, в том числе по республиканскому и местному хозяйству 5.760 миллионов рублей.

Предусматривается проведение больших работ по восстановлению промышленности, сельского хозяйства, железнодорожного и водного транспорта.

За пятилетие должны быть введены в действие: жилой фонд местных Советов в размере 2.643 тыс. кв. метров, городские школы на 342 тыс. мест, больницы на 19 тыс. коек. В сельских местностях будут построены 403 тыс. жилых домов колхозников.

Предусматривается восстановление жилищного и коммунального хозяйства городов, разрушенных немецкими оккупантами, в том числе Сталинграда, Ростова-на-Дону, Краснодара, Новороссийска, Ставрополя, Симферополя, Севастополя, Воронежа, Орла, Курска, Смоленска, Вязьмы, Калининграда, Великих Лук, Брянска, Калуги, Новгорода, Искова и других.

Выполнение всех этих работ позволит ликвидировать тяжёлые последствия немецкой оккупации, обеспечить новый расцвет экономики и культуры пострадавших районов, позволит создать для населения этих районов необходимые условия для активной жизни. Восстановление хозяйства в пострадавших районах — это большая общенародная задача.

Мы можем и должны решить эту задачу в короткий срок.

В соответствии с Законом о пятилетнем плане, принятым Верховным Советом СССР, по экономическим районам РСФСР предусматривается проведение следующих работ:

В районах Европейского Севера — увеличивается добыча печорских углей, расширяется добыча газа и нефти в Ухтинском бассейне, всемерное развитие получают лесная промышленность. Обеспечивается восстановление высокопродуктивного молочного животноводства, в том числе знаменитой холмогорской породы крупного рогатого скота. В районах Крайнего Севера большое развитие получает оленеводство.

В районах Северо-Запада — восстанавливаются и получают дальнейшее разви-

тие все отрасли промышленности, особенно машиностроение. В районе Ленинграда и Ленинградской области предусматривается строительство нового металлургического завода, газовых и слесарно-ремонтных заводов. Восстанавливаются предприятия республиканской и местной промышленности, в том числе кирпичные заводы мощностью 174 млн. штук кирпича, фарфоровые заводы в Новгородской области, мебельные предприятия в Псковской области, фабрика грамофонных пластинок в Ленинградской области.

В Новгородской и Псковской областях форсируется восстановление посевных площадей льна-долгунца, а также молочного животноводства. Значительно расширяется картофельно-овощная и животноводческая база для снабжения Ленинграда молочными продуктами и овощами.

Предусматривается восстановление гор. Ленинграда, как крупнейшей индустриальной и культурной центра страны. В г. Ленинград намечается строительство и ввод в действие первой очереди метрополитена. Будут проведены широкие работы по газификации Ленинграда. Восстанавливаются дворцы и памятники в пригородах Ленинграда.

В районах центра обеспечивается всемерное расширение и укрепление топливно-энергетической базы, местной сырьевой базы черной металлургии, увеличение выпуска продукции всех отраслей промышленности. В Подмосковном бассейне вводится в действие 66 новых угольных шахт мощностью 18,8 млн. тонн угля. Расширяются мощности Тульских и Липецких рудников, строятся рудники на базе Курской магнитной аномалии. Вводятся в действие в Москве и Московской области кирпичные заводы мощностью 349 млн. штук кирпича, меловые заводы в Курской и Воронежской областях мощностью 137 тыс. тонн молотого мела. Восстанавливаются крупнейшие в стране хлопчатобумажные предприятия Калининской области. Предусматривается восстановление и превращение довоенного уровня производства на предприятиях местной промышленности и промкооперации г. Москвы, Московской, Тульской и Горьковской областей металлических изделий широкого потребления, музыкальных инструментов, школьно-письменных принадлежностей. Предусматривается восстановление предприятий местной промышленности и промкооперации в Смоленской, Курской, Орловской, Воронежской областях.

Большое внимание уделяется восстановлению и развитию сельского хозяйства районов центра. Восстанавливаются и значительно расширяются посевные площади льна-долгунца в Смоленской, Великолукской, Калининской, Ярославской, Ростовской, Ивановской, Горьковской и Кировской областях, являющихся крупными производителями льна в стране. Создается сырьевая база для крахмаляно-патоной промышленности, восстанавливаются посевы сахарной свеклы и намечается значительный рост её урожайности.

Принимаются меры по восстановлению и дальнейшему развитию местных высокоценных ярославской, костромской, красногорьковской пород, а также симментальской и швицкой пород крупного рогатого скота. Одновременно форсируется восстановление и дальнейшее развитие овчино-шубного овцеводства. Должно быть обеспечено всемерное укрепление Тутаевского племенного рассадника, выращивающего лучшую породу романовских овец.

В районе Москвы и крупнейших городов и промышленных центров получает широкое развитие картофельно-овощная и животноводческая база, тепло-парниковое хозяйство.

В районах Северо-Запада — восстанавливаются и получают дальнейшее разви-

тие все отрасли промышленности, особенно машиностроение. В районе Ленинграда и Ленинградской области предусматривается строительство нового металлургического завода, газовых и слесарно-ремонтных заводов. Восстанавливаются предприятия республиканской и местной промышленности, в том числе кирпичные заводы мощностью 174 млн. штук кирпича, фарфоровые заводы в Новгородской области, мебельные предприятия в Псковской области, фабрика грамофонных пластинок в Ленинградской области.

В Новгородской и Псковской областях форсируется восстановление посевных площадей льна-долгунца, а также молочного животноводства. Значительно расширяется картофельно-овощная и животноводческая база для снабжения Ленинграда молочными продуктами и овощами.

Предусматривается восстановление гор. Ленинграда, как крупнейшей индустриальной и культурной центра страны. В г. Ленинград намечается строительство и ввод в действие первой очереди метрополитена. Будут проведены широкие работы по газификации Ленинграда. Восстанавливаются дворцы и памятники в пригородах Ленинграда.

В районах центра обеспечивается всемерное расширение и укрепление топливно-энергетической базы, местной сырьевой базы черной металлургии, увеличение выпуска продукции всех отраслей промышленности. В Подмосковном бассейне вводится в действие 66 новых угольных шахт мощностью 18,8 млн. тонн угля. Расширяются мощности Тульских и Липецких рудников, строятся рудники на базе Курской магнитной аномалии. Вводятся в действие в Москве и Московской области кирпичные заводы мощностью 349 млн. штук кирпича, меловые заводы в Курской и Воронежской областях мощностью 137 тыс. тонн молотого мела. Восстанавливаются крупнейшие в стране хлопчатобумажные предприятия Калининской области. Предусматривается восстановление и превращение довоенного уровня производства на предприятиях местной промышленности и промко



VII сессия Верховного Совета РСФСР

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 годы

Доклад Председателя Государственной Плановой Комиссии РСФСР тов. Д. Д. ДЕГТЯРЬ

(Окончание. Начало см. на 1-й и 2-й стр.).

Продолжаются работы по осуществлению генерального плана реконструкции города Москвы. За пятилетие будет построено 3 млн. кв. метров жилой площади. Значительно улучшается городской пассажирский транспорт и осуществляется дальнейшая электрификация пригородного железнодорожного сообщения.

В районах Поволжья значительно расширяется добыча и переработка нефти, производство тракторов и локомотивов, предусмотрена организация автомобильного производства, увеличивается добыча природного газа. На предприятиях местной промышленности и промышленности восстанавливаются и превращаются довоенный уровень производства обуви, хлопчатобумажных тканей, трикотажных и других изделий.

Начекаются большие работы по восстановлению зерновой базы Поволжья и по обеспечению устойчивых урожаев. Увеличиваются посевы твердых сортов яровой пшеницы. Восстанавливаются и расширяются товарное бахчеводство, разрабатываются работы по орошению площадей Волго-Ахтубинской поймы.

Восстанавливается промышленность и городское хозяйство Сталинграда.

В районах Северного Кавказа и Крыма восстанавливаются угольные шахты в Ростовской области, нефтяные промыслы в районах Майкопа, Грозного и Дагестанской АССР, цементные заводы в Новороссийске. Большие работы проводятся по восстановлению республиканских и местных предприятий пищевой и мясо-молочной промышленности. Намечается восстановление и строительство маслозаводов в Ставропольском крае, мясокомбинатов в Ростовской, Крымской областях и Краснодарском крае; восстанавливается крупнейший в стране Бесланский мансвовый комбинат.

Предусматривается восстановление сельского хозяйства этих районов, являющихся крупными производителями зерна и высококачественных технических и масличных культур. Проводятся работы по орошению в Краснодарском крае земельные площади для рисосаения. Значительно расширяются сады и виноградники. На Черноморском побережье Северного Кавказа получают развитие чайные плантации и культура цитрусовых. Одновременно предусматривается восстановление и значительное увеличение поголовья тонкорунного и полугрубошерстного овец, а также развитие колхозных коней и конезаводов.

Будут проводиться большие работы по восстановлению курортов Крыма и Кавказа.

В районах Урала предусматривается вести в действие за пятилетие 49 шахт и разрезов мощностью 19 млн. тонн угля в год, завершить в основном строительство Нижне-Тагильского и Челябинского металлургических заводов, построить на Южном Урале первую очередь нового металлургического комбината и закончить строительство нового завода тяжёлого машиностроения, построить второй калийный комбинат. Намечается широкое строительство гидростанций, вводится в действие первая очередь крупной гидростанции на Каме. Значение Урала, как крупнейшей промышленной базы страны, к концу пятилетия ещё более повышается.

Наряду с быстрым ростом крупной промышленности, к концу пятилетия выпуск продукции местной промышленности и промышленности превзойдет довоенный уровень почти в 3 раза.

Значительно укрепляется и получает дальнейшее развитие картофелеводная и животноводческая база вокруг крупных городов и промышленных центров.

В связи с большим ростом населения всемерно укрепляется и расширяется

жилищное и коммунальное хозяйство городов Урала.

В районах Западной Сибири предусматривается ввод в действие в Кузбассе 30 шахт мощностью 18 млн. тонн угля в год, увеличение мощностей по добыче железной руды в Горной Шории, продолжение строительства нового металлургического завода, значительное расширение машиностроения, строительство хлопчатобумажного комбината в Новосибирске. Одновременно предусматривается дальнейшее развитие всех отраслей республиканской и местной промышленности, в результате чего удельный вес этих районов в выпуске валовой продукции местной промышленности и промышленности РСФСР к концу пятилетия увеличится в два раза против довоенного времени.

В районах Западной Сибири должны быть всемерно укреплены зерновое хозяйство и продуктивное животноводство с тем, чтобы обеспечить возрождение роли этих районов как крупной базы производства зерна и маселодов.

Предусматривается дальнейшее развитие жилищного и коммунального хозяйства городов Западной Сибири и особенно Кузбасса.

В районах Восточной Сибири предусматривается развитие чёрной металлургии, создание крупной промышленности жилищного топлива. Вводятся в действие вторая очередь хлопчатобумажного комбината. Выпуск продукции местной промышленности и промышленности к концу пятилетия почти в два раза превзойдет довоенный уровень. Значительно расширяются посевы зерновых культур в Красноярском крае, увеличивается мясное животноводство, особенно в Читинской области и Бурят-Монгольской АССР. В Якутской АССР и районах Крайнего Севера большое развитие получает оленеводство, являющееся важнейшей отраслью сельского хозяйства этих районов. Предусматривается проведение работ по укреплению и развитию жилищного и коммунального хозяйства городов Восточной Сибири.

В районах Дальнего Востока предусматривается увеличение добычи угля, развитие цветной металлургии, значительное расширение сахалинских нефтяных промыслов, всемерное развитие рыболовства, особенно в районах Южно-Сахалинской области и Камчатке.

Должны быть проведены работы по укреплению сельского хозяйства, особенно овоще-картофельной базы, обеспечивающие сокращение завоза продовольствия из других районов.

Особое внимание в пятилетнем плане уделяется дальнейшему подъёму хозяйства и культуры автономных республик, автономных областей и национальных округов, входящих в состав РСФСР. К концу пятилетия в целом по автономным республикам будет превышен довоенный объём производства республиканской и местной промышленности в 1,5 раза. К концу пятилетия сеть школ по сравнению с довоенным уровнем расширяется на 10 процентов, сеть киноустановок на 2,5 раза, сеть бытовых кооперативов на 50 процентов.

На деле дальнейшего развития хозяйства и культуры автономных республик, областей и округов пятилетним планом предусматриваются значительные капитальные вложения.

Товарищи депутаты!

Успешное выполнение послевоенной пятилетки потребует большого напряжения сил всего советского народа, неуклонно-го улучшения организации работы советских и хозяйственных организаций, всемерного использования имеющихся в народном хозяйстве резервов.

Первостепенное значение для успешного выполнения плана имеет обеспечение дальнейшего роста производительности труда. Именно повышение производительности

труда должно явиться важнейшим фактором роста материального производства нашей страны. Для обеспечения этого требуется значительное улучшение организации труда на предприятиях, широкая механизация производства, систематическое повышение квалификации рабочих.

Необходимо поднять материальную заинтересованность рабочих и инженерно-технических работников в высоких показателях выполнения плана. Этой цели должны служить дальнейшее совершенствование социально-прогрессивной и премиальной системы оплаты труда, систематическое увеличение доли премий за выполнение и перевыполнение производственных заданий в заработках рабочих и служащих.

Важным источником дальнейшего развития производства является полное использование технических мощностей имеющегося производственного оборудования и широкое внедрение в производство и строительство новейших современных механизмов и оборудования.

Наряду с этим необходимо улучшить экономические показатели работы наших предприятий, поднять значение прибыли, хозяйственного расчёта, путём систематического снижения себестоимости продукции, повысить прибыльность всех отраслей производства, развернуть по всему фронту борьбу за ликвидацию потерь от безхозяйственности и непроизводительных затрат, за режим экономии сырья, материалов, топлива, электроэнергии и денежных средств.

Все эти резервы должны быть использованы для успешного выполнения нового пятилетнего плана.

По призыву нашей партии и советского правительства рабочие, крестьяне, интеллигенция нашей страны уже развернули большую работу, направленную на выполнение и перевыполнение пятилетнего плана. С каждым днём все более развёртывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1946 года—первого года новой пятилетки.

В стране кипит новый мощный трудовой подъём.

В этом общенародном движении за выполнение и перевыполнение новой пятилетки видное место принадлежит народам Российской Федерации.

Огромный объём работ новой пятилетки обязывает советские и хозяйственные организации ещё выше поднять свою организаторскую работу по руководству промышленностью, сельским хозяйством, транспортом и строительством. Работники науки и культуры должны обеспечить технический прогресс и дальнейший расцвет советской культуры и искусства.

Эти задачи по плечу нашему народу. Ленин ещё в 1918 году говорил о том, что «...у нас есть материал в природных богатствах, и в запасе человеческих сил, и в прекрасном размахе, который даёт народному творчеству действительную могучую и обильную Русь».

Эти пророческие слова были осуществлены нашей страной под руководством партии Ленина—Сталина ещё в ходе выполнения первых трёх пятилеток.

В результате выполнения новой пятилетки наша страна станет ещё более могучей, ещё более сильной, ещё более обильной.

Под руководством коммунистической партии, под водительством великого, родного товарища Сталина народы Российской Федерации в братской нерушимой дружбе со всеми народами Советского Союза обеспечат выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, плана расцвета и могущества нашей великой социалистической державы — Союза Советских Социалистических Республик. (Продолжительные аплодисменты).

Информационное сообщение о заседании Верховного Совета РСФСР 20 июня 1946 года

Вчера, 20 июня, в 7 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлёвском дворце состоялось открытие VII сессии Верховного Совета РСФСР.

За столом Председатели: Председатель Верховного Совета РСФСР тов. Жданов А. А., заместители Председателя товарищи Тынченко А. Х., Сарычева М. В., Иванова П. П., Мавлютова М. З., Табанов Н. Г. и Гидаяев С. Н.

Появление в ложах членов Президиума Верховного Совета СССР и членов Правительства Союза ССР, членов Президиума Верховного Совета РСФСР и членов Правительства РСФСР присутствующие встречают бурной, долго не стихающей овацией.

Словно открывает Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А. Товарищ Жданов произносит речь, посвящённую памяти Михаила Ивановича Калининна.

«Товарищи депутаты! Недавно наша партия и советский народ понесли утрату. Смерть вырвала из наших рядов Михаила Ивановича Калининна. Трудно оценить всё значение этой утраты.

В лице Михаила Ивановича мы поте-

ряли выдающегося государственного и политического деятеля, одного из основоположников большевистской партии, пламенного борца за освобождение трудящихся из-под ига капитала и одного из самых крупных создателей советского государства.

Имя Михаила Ивановича Калининна безгранично дорого всем советским людям. Оно особенно близко и дорого великому русскому народу, выдающимся представителем которого был Михаил Иванович.

Много лет Михаил Иванович находился по главе Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета—Верховного органа Российской Советской Республики. Мудрый, сердечный руководитель, неразрывно связанный с трудящимися пламенный патриот нашей Родины, он слыл как всенародную любовь. Его пример беззаветного служения народу и глубочайшей преданности Родине всегда будет жить в поколениях и вдохновлять советских людей на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления советского государства.

Предлагаю почтить память Михаила Ивановича Калининна вставанием».

Все встают. Товарищ Жданов затем оглашает пере-

чень вопросов, внесенных на рассмотрение VII сессии Верховного Совета РСФСР.

Депутат Фигалев Д. М. предлагает включить внесенные на рассмотрение Верховного Совета РСФСР вопросы в порядок дня VII сессии Верховного Совета РСФСР. Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 гг.

Вносится Советом Министров РСФСР. 2. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1946 год и утверждение отчёта об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1945 год.

Вносится Советом Министров РСФСР. 3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР. Вносится Президиумом Верховного Совета РСФСР.

С докладом по пункту первому порядка дня сессии — о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 гг. выступил Председатель Госплана РСФСР тов. Дегтярь Д. Д.

На этом первое заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

Пятая годовщина начала Великой Отечественной войны

★ Полковник И. КОРОТКОВ ★ ★ ★

Пять лет назад, 22 июня 1941 года, над нашими мирными городами и сёлами запылал пожар войны, ещё небывалой в истории по своим масштабам и ожесточённости. Гитлеровская Германия внезапно и вероломно напала на Советский Союз, рассчитывая одержать «молниеносную» победу.

Немцы были заранее уверены в том, что их поход на Восток принесёт им такие же лёгкие успехи, как их походы в 1939—1941 гг. в страны Западной Европы. Опыненные этики успехами, гитлеровцы объявили свою армию непобедимой, а Советский Союз обречённым на полный разгром. Правители фашистской Германии поставили перед собой чудовищную цель: поработить наш народ и значительную часть его уничтожить, стереть с лица земли Москву и Ленинград и превратить наши богатейшие районы в колонии немецких заводчиков и помещиков.

Более 170 отборных немецких дивизий и до 50 дивизий румынских, венгерских, итальянских и финских войск ринулись одновременно в трёх направлениях: на Ленинград, на Москву и на Киев. Свыше 10 тысяч самолётов поддерживали с воздуха наступавшие фашистские войска, подвергая варварской бомбардировке советские города и сёла. Расстояние в 2.000 километров — от наших западных границ до Волги—немцы предполагали пройти за два месяца.

Над СССР нависла грозная опасность. В своём историческом выступлении 3 июля 1941 года товарищ Сталин вскрыл всю глубину этой опасности и указал советскому народу и его вооружённым силам путь борьбы с врагом. Товарищ Сталин говорил: «Войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Целью этой всенародной отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма».

Одной из важнейших проблем, от которой непосредственно зависел исход войны, была проблема руководства вооружёнными силами страны, организации единого военно-политического руководства фронтом и тылом.

Как известно, в мае 1941 г. товарищ Сталин был назначен Председателем Совета Народных Комиссаров. В самом начале войны были проведены новые чрезвычайные важные организационные мероприятия: 30 июня 1941 г. был образован Государственный Комитет Обороны во главе с товарищем Сталиным. Комитет был обеспечен всей полнотой власти в государстве. 19 июля 1941 г. товарищ Сталин занял пост Народного Комиссара Обороны СССР. Таким образом, в руках великого полководца было сосредоточено всё государственно-политическое, хозяйственное и военное руководство. Это явилось одной из главных причин нашей победы над гитлеровской Германией.

«Это наше счастье, — говорил товарищ Молотов, — что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вёл вперёд мудрый и испытанный вождь Советского Союза — великий Сталин».

Уже в начальный период войны, в ходе ожесточённых боев и нарастающего сопротивления Красной Армии, стало ясно, что борьба будет длительной и упорной. Красная Армия сорвала немецкий план «молниеносной» войны. Первые же контрудары советских войск развеяли миф о непобедимости германской военной машины.

Готовя предательское нападение на страну Советов, вынашивая планы «молниеносной» войны, немцы рассчитывали, что в условиях тяжёлых военных испытаний пошатнётся советский строй, возникнет разрыв между народами Советского Союза. Но враг жестоко просчитался. В ходе Великой Отечественной войны советский общественный и государственный строй ещё больше окреп. Перед лицом грозной опасности ещё неразрывнее стала дружба народов нашей страны, тесно сплотившихся вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг советского правительства, вокруг своего любимого вождя великого Сталина.

Страна превратилась в единый военный лагерь. Самоотверженный труд советских людей в тылу перекачивался с героизмом войнам на полях сражений. Мощная социалистическая индустрия, созданная нашим народом за годы сталинских пятилеток, давала Красной Армии всё необходимое для победы над врагом. Наша промышленность выпускала ежегодно, в течение последних трёх лет войны, свыше 30 тысяч танков, самоходов и бронемашин, до 40 тысяч самолётов, 120 тысяч орудий разных калибров, до 100 тысяч миномётов и огромное количество другого вооружения. Вся эта мощная боевая техника в надёжных руках советских воинов без промаха разила врага.

Во время войны с особой силой проявилась жизнеспособность и прочность колхозного строя. Красная Армия получала в достаточном количестве продовольствие и не испытывала в нём недостатка. Сельское хо-

зяйство регулярно снабжало сырьём нашу промышленность.

«...Советский строй, — говорил товарищ Сталин, — оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъёма страны в годы мирного строительства, но в лучшей форме мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время».

В условиях внезапности вражеского нападения и стремительного наступления фашистских орд созданы исключительные трудности для развёртывания резервов Красной Армии. Но в противоположность гитлеровским стратегам, которые надеялись одержать решительную победу в порядке «блицкрига», наше Верховное Главнокомандование мудро и дальновидно оценивало дальнейшие перспективы войны. Оно не сомневалось в том, что первоначальные успехи противника являются временными и что войну нельзя выиграть одним ударом, одним сражением—пусть даже сражением большого стратегического масштаба. Исходя из этого, формирование резервов Красной Армии строилось с таким расчётом, чтобы обеспечить непрерывный рост наших вооружённых сил.

В первый период войны большинство районов, расположенных западнее меридиана Москвы, находилось под угрозой приближения вражеских войск и под ударами немецкой авиации. В связи с этим формирование резервов нужно было перенести к востоку от Москвы. И наше Верховное Главнокомандование блестяще решило эту проблему. В приказе от 23 февраля 1943 года товарищ Сталин уже смог констатировать, что «фашистская Германия всё более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз всё более и более развёртывает свои резервы и становится сильнее».

В ходе войны всё нагляднее и яснее выявлялось превосходство гениальной сталинской стратегии над стратегией немецкого командования. До декабря 1941 года все усилия наших войск были направлены на активную оборону. В этот начальный период войны Красная Армия настойчиво преследовала одну цель: измотать живую силу и технику врага, чтобы подготовить условия для своего будущего наступления. Поставленная цель была достигнута. По несчастью большие потери, немцы были вынуждены ограничить своё наступление, начавшее ими на всём фронте. Они сконцентрировали удар на одном стратегическом направлении — на Московском, стремясь найти ключ победы в захвате советской столицы. По именно здесь, под Москвой, им было суждено потерпеть первое в этой войне крупное поражение. Мощная немецкая группировка, наступавшая на советскую столицу, была разгромлена сокрушительным ударом Красной Армии. Враг был отброшен от Москвы — на отдалённых участках на расстоянии более 400 километров. В этой битве немцы потеряли свыше 300 тысяч убитыми.

Летом 1942 года мы вступили в кратковременный, но весьма тяжёлый для нас этап войны. Воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы предприняли новое наступление и дошли до Сталинграда и предгорий Кавказа. Наша страна вновь была поставлена перед серьёзными испытаниями. Но советский народ, руководимый Сталиным, нашёл достаточно сил, чтобы не только отразить натиск немцев, но и разгромить их. В великой Сталинградской битве немецко-фашистским захватчикам было нанесено поражение, равных которому ещё не было в истории войн. Вся 6-я германская армия, составленная из отборных дивизий, оказалась замкнутой в железное кольцо окружения. Противник потерял под Сталинградом 330 тысяч солдат и офицеров. Эта блестящая победа наших войск, громовое эхо которой разносилось по всему миру, знаменовала собой закат гитлеровской армии.

В июле 1943 года немцы предприняли последнюю попытку наступления с решительной стратегической целью. Они хотели уничтожить наши войска на «Курской дуге» и открыть себе путь на Москву. Однако вражеское наступление разбилось о мощную оборону советских войск и окончилось полным провалом. Затем началось наше контрнаступление 1943 года, охватившее через некоторое время широкий фронт от Витебска до Таманского полуострова. Оно завершилось битвой за Днепр и созданием благоприятных условий для дальнейших наступательных операций грандиозного размаха.

В 1944 году Красная Армия нанесла противнику десять сокрушительных ударов. В результате немцы и их союзники потеряли 120 дивизий и были изгнаны с советской земли. На ряде участков наши войска вступили на территорию врага и оккупированных им стран.

Наступление Красной Армии в 1945 году началось в условиях нашего превосход-

ства в живой силе и технике. Это наступление, подобно девятому валу, сметавшему всё на своём пути, завершилось окончательным разгромом врага. Русская армия в третий раз за свою историю вступила в Берлин. Над рейхстагом было воздвигну знамя Победы. Красная Армия с честью выполнила задачу, которую поставил перед ней величайший полководец всех времён товарищ Сталин.

В ходе Великой Отечественной войны вооружённые силы Советского Союза овладели всеми видами военного искусства и разгромили армию гитлеровской Германии и империалистической Японии. Руководимая товарищем Сталиным, Красная Армия показала непревзойдённые образцы героизма и боевого мастерства. Она использовала все возможности для победы над врагом. Товарищ Сталин превратил Красную Армию в самую мощную и наиболее передовую из всех современных армий, вооружил Красную Армию наукой побеждать любого, в том числе и неисчислимого врага.

В своей исторической речи перед избирателями Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 года товарищ Сталин дал глубокий анализ происхождения и характера второй мировой войны, показал главные итоги войны и намечал грандиозную программу дальнейшего расцвета и роста могущества советского государства.

Товарищ Сталин указал, что наша победа означает прежде всего победу нашего советского общественного строя, который с успехом выдержал испытание в огне войны и доказал свою полную жизнеспособность. Советский общественный строй оказался более жизнеспособным и устойчивым, чем несоветский общественный строй и лучшей формой организации общества, чем любой несоветский общественный строй.

Наша победа, далее, означает, что победила наш советский государственный строй, что наше многонациональное советское государство выдержало все испытания войны и доказало свою жизнеспособность. Жизнь показала, что наш государственный строй оказался образцом многонационального государства и что в нашей стране национальный вопрос и проблема сотрудничества наций разрешены лучше, чем в любом другом многонациональном государстве.

Наша победа, наконец, означает, что Красная Армия является первоклассной армией, способной отстоять государственные интересы Советского Союза.

Мы одержали величайшую победу. Но враг нанёс нашей стране чувствительный урон. Немецко-фашистские вандалы полностью или частично разрушили 1.710 городов и более 70 тысяч сёл. Они повредили и разрушили 31.850 промышленных предприятий.

Советскому народу придётся затратить много напряжённого труда для восстановления разрушенного. Советские люди показали изумительные образцы героизма, когда в тяжёлых условиях войны нужно было давать фронту первоклассное вооружение, продовольствие, снаряжение. Они сумеют и впредь сделать всё необходимое, сумеют преодолеть все трудности, чтобы восстановить разрушенные фабрики и заводы и обеспечить дальнейшее развитие нашей социалистической промышленности —основы благополучия всех народов СССР.

Новый пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства открывает перед нами грандиозные перспективы. Он показывает, как далеко шагнёт вперёд наша страна за короткое время. «Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны восприняли пятилетний план, как боевую программу, отвечающую их жизненным интересам», — говорит товарищ Сталин. — Можно надеяться, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не пожалуют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку».

В мирных условиях, в обстановке огромного творческого подъёма, которым охвачена сейчас вся страна, вооружённые силы Советского Союза осваивают богатейший опыт Великой Отечественной войны, совершенствуют своё военное мастерство. Советские воины помнят приказ вождя: «Развёртывая мирное социалистическое строительство, мы ни на минуту не должны забывать о происках международной реакции, которая вынашивает планы новой войны. Необходимо помнить указания великого Ленина о том, что переходя в мирному труду, нужно постоянно быть начеку, беречь, как зеницу ока, вооружённые силы и обороноспособность нашей страны».

Враг разгромлен. Но прочный мир ещё не завоеван. Фашизм ещё окончательно не искоренён. Реакционные элементы пытаются нарушить единство свободных народов, добившихся победы над тёмными силами реакции. И в этой сложной международной обстановке СССР выдвигается как прочный оплот мира и безопасности народов, демократии и прогресса, как надежда всех угнетённых людей.

Силы демократии побеждают. В их дальнейшем росте —залог борьбы за прочный мир.



# Вокруг „Конференции четырех“

ПАРИЖ, 20 июня. (Спецкорр. ТАСС). Вчера Совет Министров Иностранных Дел продолжал рассмотрение вопросов, связанных с экономическими статьями проекта мирного договора с Италией.

Среди обсуждавшихся вопросов фигурировало англо-американское предложение о включении в мирный договор особой статьи о том, что собственность граждан Объединенных наций не может отчуждаться итальянским правительством иначе, как при условии выплаты полной компенсации. Таким образом, для иностранных фирм в Италии был бы создан своеобразный исключительный режим, при котором на них не распространялись бы силы законов, издаваемых итальянским правительством.

Советская делегация предложила поправку, гласящую, что подобное отчуждение может производиться лишь в законном порядке и на условиях, одинаковых как для итальянских граждан, так и для граждан Объединенных наций.

Поскольку эта поправка не была поддержана другими делегациями, с советской стороны было предложено вообще исключить этот пункт, как не имеющий прямого отношения к мирному договору и затрагивающий такой вопрос, который в мирных условиях должен регулироваться двусторонними соглашениями между Италией и соответствующей страной. Однако вопрос остался открытым, поскольку английская делегация продолжала настаивать на этом пункте, ограничивающем юрисдикцию итальянского правительства.

Другой вопрос, рассматривавшийся вчера, касается материального возмещения личного ущерба, нанесенного Италией гражданам Объединенных наций, пострадавшим от жестокого обращения фашистских властей. Речь идет о лицах, потерявших трудоспособность, а также о семьях, лишившихся своих кормильцев. В предложении, внесенном английской и французской делегациями, возмещение личного ущерба предусматривалось лишь в том случае, если этот ущерб был нанесен на территории самой Италии. Советская делегация обратила внимание на необходимость компенсировать также и тех, кто понес личный ущерб в результате хозяйничанья италийско-фашистских оккупантов на захваченных ими территориях. Ввиду этого была внесена поправка, предусматривающая возмещение личного ущерба, нанесенного гражданам Объединенных наций не только на территории Италии, но и на территории союзных стран, временно находившихся под итальянской оккупацией. Справедливость этой поправки была тут же признана всеми остальными делегациями. Однако ввиду того, что поправка не снимает весь пункт в целом ввиду чрезмерной сложности его осуществления. Так возникло несколько парадоксальное положение, когда предложение не было принято, несмотря на то, что всеми признавалось его справедливость.

Собравшись вчера сегодня утром, Совет Министров Иностранных Дел перешел к обсуждению политических вопросов, связанных с проектом мирного договора с Италией.

Первым рассматривался вопрос о франко-итальянской границе. Как известно, французское правительство поставило вопрос о некоторых исправлениях этой границы в пользу Франции. Поскольку делегация еще не успела изучить новые документы, поступившие в Совет Министров по этим предложениям, вопрос пока остав-

ся открытым, причем экспертам по экономическим вопросам предложено рассмотреть проблемы, возникающие в связи с наличием в спорных районах гидроэлектростанций, ток от которых снабжает итальянские предприятия.

Далее Совет Министров перешел к обсуждению англо-американского предложения о так называемой договорной комиссии. В этом предложении речь шла о создании особой договорной комиссии с исключительно широкими полномочиями для контроля над проведением в жизнь мирного договора сроком на полтора года. В задачи договорной комиссии предполагалось включить осуществление как исполнительской, так и судебной власти. Она должна была иметь ряд вспомогательных отделов, ведающих военными делами, репарационным вопросом, реституциями, военными преступниками. Ее работники должны были пользоваться дипломатическим иммунитетом.

Таким образом, речь шла фактически о том, что и после заключения мирного договора на довольно длительный срок сохраняются положения, при которых суверенитет Италии был бы сильно ограничен, поскольку итальянское правительство было бы поставлено под контроль международной договорной комиссии.

С советской стороны было указано, что предложение о создании договорной комиссии затрагивает общий вопрос об отношении союзных держав к Италии. До войны Италия принадлежала к числу великих держав. Она утратила это положение в результате своего участия в войне на стороне Германии. Но теперь, когда Италия стала на демократический путь и преобразовалась в республику, следует считать с тем, что в недалеком будущем эта страна вновь войдет в число великих держав, что должны приветствоваться демократическими странами. После завершения мира предстоит разрешить вопрос о вхождении Италии в семью Объединенных наций. Ввиду всего этого было бы неправильно включать в мирный договор статью, находящуюся в противоречии с суверенитетом Италии, как самостоятельного и независимого государства.

Исходя из этих соображений, советская делегация предложила исключить пункт о договорной комиссии из проекта мирного договора. Что касается осуществления контроля над выполнением мирного договора итальянским правительством, то советская делегация высказалась за то, чтобы этот контроль в течение ближайших 12 месяцев был возложен на постолучивших союзных великих держав, которые должны действовать в этом отношении по взаимному согласию. Такой порядок может обеспечить законные интересы союзников, не создавая в то же время условий, задевающих национальные чувства итальянского народа.

Советское предложение вызвало оживленный обмен мнений, после чего оно было принято Советом Министров Иностранных Дел. Заместителям Министров поручено сформулировать соответствующую статью мирного договора.

Другой важный вопрос, рассмотренный на сегодняшнем заседании «Конференции четырех», касается вывода союзных войск из Италии. По этому вопросу имелось два предложения. Советское предложение предусматривало вывод всех оккупационных войск из Италии с тем, чтобы коммуни-

сти Австрии были обеспечены для британских войск через американскую зону в Германии. В англо-американском предложении речь шла о выводе оккупационных войск, за исключением тех частей, которые остаются для обеспечения коммуникаций с Австрией.

Значение этого вопроса не нуждается в особых комментариях. Ясно, что оставление англо-американских войск, несмотря на возможность обеспечить коммуникации с Австрией не по территории Италии, означало бы фактически продление оккупации Италии иностранными вооруженными силами и после подписания мира без достаточных для этого оснований.

Советская делегация, защищая необходимость вывода всех без исключения оккупационных войск из Италии в возможно более быстрые сроки, подчеркнула, что эта мера необходима для действительного перевода Италии на мирные рельсы. Итальянское население проявляет большой интерес к этому вопросу. В частности, явную тревогу вызывают в Италии осуществляемые еще и в настоящее время меры, которые говорят о том, что имеется тенденция оставить оккупационные войска на длительный срок. Речь идет о таких мерах, как создание новых военных аэродромов и расширение старых, что имеет место, например, в районе Фоджи и в других местах. Создание всякого рода военных сооружений, которые строятся для нужд вооруженных сил союзников, вызывает большое беспокойство в Италии, поскольку население приходит к мысли, что, очевидно, предполагается значительно продлить срок пребывания англо-американских войск в стране.

Необходимо прибавить, что по сведениям, которыми располагают зашедшие освещенные журналистские круги, английские представители недавно представили итальянскому правительству проект соглашения, который в случае своего осуществления превратил бы всю Италию в первоклассную базу британских вооруженных сил. В этом проекте речь идет о том, что британское командование получает широкие права в смысле размещения своих вооруженных сил, использования итальянских морских портов, железных дорог, почты, телеграфа и радио, верфей, аэродромов и т. д., вплоть до права сохранения своей собственной юрисдикции и даже... создания концентрационных лагерей для осужденных на территории Италии. Сведения об этом проекте, проникшие в итальянские политические круги, вызвали там понятную тревогу. Тем более важен вопрос о действительном выводе английских и американских войск из Италии.

В результате обсуждения данного вопроса Совет Министров Иностранных Дел принял сегодня предложение о выводе всех оккупационных войск из Италии в течение не более чем 90 дней после вступления в силу мирного договора с этой страной. Тем самым, несомненно, сделан известный шаг вперед в деле положительного разрешения вопросов, связанных с итальянским договором.

Очередные проблемы, стоящие перед «Конференцией четырех», касаются италийско-югославской границы и бывших итальянских колоний. По предложению государственного секретаря США Вернса, вновь вводится практика узких совещаний министров. Первое из таких совещаний состоялось сегодня во второй половине дня.

## Доклад руководителя управления США по вопросам иностранной собственности

НЬЮ-ЙОРК, 18 июня. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает, что Труман направил конгрессу доклад руководителя управления по вопросам иностранной собственности Маркхэма, в котором дается перечень иностранной собственности, захваченной или использованной Соединенными Штатами во время войны (по 30 июня 1945 года), в том числе важных научных данных, а также заводов, которые дали продукцию стоимостью в 600 млн. долларов, использованную для американских военных усилий. По произведенной оценке, всего было захвачено имущества на сумму 242 млн. долларов, в том числе германского имущества на сумму 165 млн. 251 тысяча, японского имущества на сумму 54 млн. 144 тысячи и итальянского и австрийского на сумму 4 миллиона долларов. В производственную оценку стоимости имущества не включены 46 тысяч патентов, 200 тысяч авторских прав и использование более 400 торговых марок. В доклад также не включены научно-технические данные, полученные из лицензированного переиздания 790 книг и опубликование 3.200 статей из иностранных научных периодических изданий. Относительно атомной бомбы, в докладе Маркхэма заявляется, что «статьи из германских научно-технических изданий по вопросам расщепления атома урана — 238 часто и эффективно использовались учёными, принимающими участие в работах «Манхэттен проект».

В своем докладе Маркхэм заявляет, что управление по вопросам иностранной собственности контролирует в настоящее время авторы (вклады) на общую сумму, приблизительно, в 500 млн. долларов и предлагает установить контроль над дополнительной иностранной собственностью на сумму 200 млн. долларов, часть которой в настоящее время находится под юрисдикцией министерства финансов. В докладе заявляется также, что управление по вопросам иностранной собственности взяло под свой контроль 408 деловых предприятий.

## Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

Вечернее заседание 19 июня

НЮРНБЕРГ, 19 июня. (ТАСС). На вечернем заседании Трибунал приступает к слушанию дела подсудимого Альбрехта Шпеера, занимавшего в последние годы войны пост имперского министра вооружения.

Рассказывая по просьбе своего защитника Флекнера биографию, Шпеер своей знакомств с Гитлером, а позднее близкую связь с ним объясняет тем, что Гит-

## Суд над Михайловичем и его сообщниками

БЕЛГРАД, 19 июня. (ТАСС). Суд по делу Михайловича и его сообщников приступил 17 июня к допросу подсудимого Молевича.

Председатель выясняет, когда впервые Молевич установил контакт с организацией Михайловича. Подсудимый заявляет, что в августе 1941 года он был избран в состав так называемого «Центрального национального комитета». С Михайловичем он встретился в конце мая 1942 года на горе Златибор.

Отвечая на вопрос председателя относительно того, что он делал в организации Михайловича, подсудимый пространно говорит, что он якобы занимался «научной» деятельностью и не интересовался положением в стране.

Председатель перечисляет многих командиров, и выясняется, что Молевич далеко не был таким неосведомленным, каким он представляется. Ему, как он сам вынужден признать, было известно о сотрудничестве четников с оккупантами во многих районах Югославии. Молевич признает также, что он был свидетелем встречи Михайловича с представителем германского командования Штергером в 1944 году, на которой присутствовал также Мак Даул. Подсудимый всячески старается преуменьшить свою пропагандистскую деятельность в пользу преступной организации Михайловича, однако признает, что выпускал воззвания, давал установки четнической печати, агитировал за вступление в ряды четников. Обвинитель спрашивает, какова была линия Молевича и Михайловича в отношении итальянских оккупантов?

Молевич заявляет, что он не одобрял и не порицал это сотрудничество, поскольку ему был известен факт участия начальника английской военной миссии в собрании, созванном Джуричем в Колашине, когда этот город находился под оккупацией итальянцев. На этом собрании присутствовали два итальянца в качестве наблюдателей.

После перерыва суд приступает к допросу подсудимого Вилочича. Устанавливается, что он примкнул к четникам осенью 1942 года в городе Слит. В июне 1944 года Вилочич вошел в «Центральный национальный комитет» и был руководителем отдела пропаганды последнего. Вилочич признает, что ему было известно об открытом сотрудничестве четников с оккупантами и о том, что в то же время партизаны дрались против оккупантов и четников. Вилочич подтверждает, что ему было известно о встрече Михайловича с Недичем. Как ему передавали, речь шла о поставках Недичем оружия Михайловичу.

Вилочич раскрывает роль Молевича, как одного из основных политических руководителей четнической организации.

БЕЛГРАД, 19 июня. (ТАСС). Вчера суд приступил к допросу подсудимого Радича. В марте 1942 года Радич находился в партизанском лагере и вместе с другими напали на партизанский госпиталь и убили 15 раненых и больных бойцов и руководителей (в это время четники имели с партизанами соглашение о ненападении). В этом вероломном нападении Радич сыграл гнуснейшую роль.

Командиром всех четнических отрядов Боснии Радич стал летом 1942 года. На конференции четнических главарей Боснии 25 мая 1942 года было принято решение начать широкую борьбу против партизан.

Председатель спрашивает: А против немцев и усташей?

Радич даёт отрицательный ответ. Этого и не могло быть, так как четники тесно сотрудничали с усташами и немцами. Пер-

## Конгресс США одобрил законопроект о предоставлении военной помощи Филиппинам

ВАШИНГТОН, 18 июня. (ТАСС). Конгресс США одобрил законопроект, предусматривающий «оказание военной помощи» Филиппинам. Согласно этому закону, правительство США может предоставлять филиппинскому правительству оружие, самолеты, небольшие военно-морские суда и посылать представителей вооруженных сил Соединенных Штатов на Филиппины «для подготовки личного состава филиппинской армии и оказания другой помощи».

## Бунт в концлагере около Гааги

ГААГА, 19 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство АНП, 17 июня ночью в концлагере в окрестностях Гааги гитлеровцы подыали бунт. Более 200 заключенных, вооружившись камнями и палками, напали на охрану. Бунтовщики подошли к зданию концлагеря, перерезали телефонный провод. Прибывшие войска ликвидировали бунт. Во время перестрелки один гитлеровец был убит и трое ранено.

## Забастовка рабочих в Бейруте

БЕЙРУТ, 18 июня. (ТАСС). 15 июня в Бейруте началась забастовка рабочих электрической компании в знак протеста против невыполнения их требований о повышении заработной платы. Электроэнергия поступает лишь в госпитали, правительственные учреждения и некоторые другие важные объекты. В остальной части города света нет.

## Реакционные мероприятия японских властей

ТОКИО, 18 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Дзидзи Цуси, японское министерство внутренних дел опубликовало императорский указ, в котором говорится, что на основе директивы штаба Маркартура о запрещении «нежелательных» организаций все политические организации, которые не зарегистрированы у соответствующих властей, будут распущены. При регистрации должны быть представлены списки всех членов с указанием политических организаций, в которых они ранее состояли. Ответственные лица уже зарегистрированных организаций должны в течение 20 дней сообщить такие же сведения относительно всех своих членов. Касаясь нового императорского указа, генеральный секретарь японской коммуни-

стической партии Токуда заявил, что под предлогом контроля над милитаристскими и ультранационалистическими организациями правительство намеревается воспрепятствовать проведению демократических преобразований путём введения сложных процедур, требующих от каждой политической партии зарегистрировать своих членов у соответствующих властей. Токуда выразил опасение, что правительство воспользуется одним из пунктов этого указа, чтобы подавить массовые движения, которые будут проводиться демократическими организациями против реакционного режима. Я полагаю, сказал Токуда, что новый указ является не чем иным, как интригой со стороны правительства, направленной на то, чтобы вос-

препятствовать и подавить эффективные действия демократических организаций под предлогом пресечения милитаристской и ультранационалистической деятельности. Представитель социалистической партии Мидазутани заявил, что народ должен проявлять высокую бдительность по отношению к властям во время проведения ими на практике нового указа. Он добавил, что если нынешний режим воспользуется этим указом для закрепления своей власти, то это будет означать то же самое, что сделал режим Тодзио во время войны, введя известный закон о преступлениях военного времени для того, чтобы упредить своё собственное положение путём безжалостного подавления народа.

## ГОЛУБОЙ ТЕАТР.

Гастроли Красноярского краевого театра музыкальной комедии.

22 июня — премьера Эрве Мадемузель Нитуш — оперетта в 4-х действиях. Постановка заслуженного арт. РСФСР А. Я. Волгина.

23 июня — Э. Кальмана Сильва — оперетта в 3-х действиях.

Начало в 9 час. вечера. Касса открыта с 8-х часов дня.

ГОРСАД. Ежедневно гулянья с 8 ч. вечера. Играет духовой оркестр клуба УМВД под упр. Крупник.

В павильоне играет джаз-оркестр под упр. Цибарт.

Предварительная продажа билетов с 3-х ч. дня.

Кинотеатр «РОДИНА».

Сегодня в голубом и розовом залах новый художественный фильм Сныоля.

В программе новый киножурнал. Сеансы в голубом зале: в 12, 2, 4, 6, 8, 10, 11 ч. 30 м.

В розовом зале: в 1, 3, 5, 7, 9, 10 ч. 45 м, 12 ч.

Принимаются заявки от организаций на коллективные посещения.

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ».

Звуковой художественный фильм Врати.

Сеансы: в 2, 4, 6, 8, 10 час. вечера.

Кинотеатр «ПОБЕДА».

Последние дни — Каменный цветок. В программе новый киножурнал. Сеансы: в 12, 2, 4, 6, 8, 10, 11-30.

Барнаульский санаторий ВЦСПС заключает договоры на предоставление путевок в санаторий. Обращаться: г. Барнаул, ул. Парковая, 9, тел. 7—69.

Алтайская краевая контора «Главообрастроном» через свои магазины и киоски производит сбор порожней винной и пивной посуды по ценам преysкуранта. Сбор посуды производится в следующих местах:

1. Магазины № 1, проспект Ленина, № 16.
2. Магазины № 2, жилплощадка меланжевого комбината.
3. Киоски на углу Гоголевской и Ленинского проспекта и у Сады пионеров.

## СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

34 тиража выигрышей Займа Укрепления Оборону Союза ССР, состоявшегося 10 апреля 1946 года в городе Москве. Выигрыши выпади на следующие номера серий во всех 53 разрядах беспроигрышного выпуска займа:

№№ серий	№№ серий	№№ серий	№№ серий
20011	24108	30495	35542
20033	24319	30685	35583
20412	24668	30789	35596
20455	24720	30808	35791
20462	24854	30880	35854
20465	25007	30885	35891
20594	25010	30928	36054
20707	25260	30946	36261
20834	25265	31005	36500
20837	25453	31063	36540
20849	25532	31067	36546
20869	25762	31350	36707
20873	25837	31363	36853
21024	25971	31383	36890
21055	26102	31491	36983
21273	26583	31714	37043
21285	26613	31963	37333
21524	26692	32018	37455
21535	26726	32100	37591
21801	26728	32248	37693
21873	26792	32250	37835
22033	26830	32493	37856
22254	27265	32499	38077
22393	27271	32688	38142
22471	27686	32921	38189
22524	28007	32965	38197
22639	28041	33116	38198
22804	28052	33127	38198
22817	28134	33158	38313
22835	28248	33189	38422
22975	28387	33276	38591
22988	28634	33288	38727
23158	28997	33531	38971
23290	29231	33551	39086
23351	29411	33554	39180
23396	29461	34100	39322
23407	29498	34210	39330
23525	29576	34334	39347
23703	29579	34381	39347
23848	29605	34465	39402
23875	29647	34583	39455
23905	29706	34637	39578
23917	29820	34895	39893
24031	29891	35263	39947
24043	30419	35396	39992

Алтайское краевое управление гострудоберкас и госкредита.

**РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ!**

**СТРОГО СООБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА ПРОТИВОПОЖАРНОСТИ НА СВОИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ!**

НЕ ПРИМЕНЯЙТЕ ДЛЯ ОСВЕЩЕНИЯ ИЛИ ПОДОГРЕВА АГРЕГАТОВ ОТКРЫТЫЙ ОГОНЬ — ФАКЕЛА ИЗ ТРЯПОК, ЛАМПЫ И КЕРОСИНКИ. НЕ КУРИТЕ В ЦЕХАХ, МАСТЕРСКИХ И КЛАДОВЫХ!

**Берегите богатства нашей родины от огня!**

Аптекоуправление доводит до сведения лечебных учреждений и лечащих врачей, что при аптеке № 1 (Ленинский проспект, № 28) открыт специальный отдел для продажи медицинской аппаратуры, хирургического и зубоорубочного инструментария. Имеются в продаже: аппараты Боброва, аппараты рентгеновские переносные, рентгеноленты разных размеров, экраны усиления, ректоскопы, уретроскопы, лампы Баха стационарные и портативные, пинцеты анатомические, хирургические, Пена и Кохера, жимы разные, кет-гут, шелк хирургический, иглы для шприцев, хирургические фонендоскопы, стетоскопы, подоловники для зубных кресел, боры зубоорубочные, инструменты для ламбированья, инструменты для снятия камня, цемент зубоорубочный и другой хирургический, зубоорубочный инструментарий. Отпуск по требованиям лечущих учреждений. Предметы диагностики медицинским работникам отпускаются в порядке ручной продажи.

На основании приказа Министерства торговли Союза ССР от 13 мая 1946 года № 126 и распоряжения Главного управления от 30 апреля 1946 года № 116 устанавлен магазин «Гастроном» и Барнаульская контора «Обсотор» объединились в Алтайский конторно-«Главообрастроном» с непосредственным подчинением «Главообрастроному» при Министерстве торговли Союза ССР.

В состав краевой конторы входят хозяйственные предприятия:

Магазин № 1 «Гастроном», расч. сч. № 60141, спец. судн. сч. № 15061141.

Магазин № 2 «Бакалея», расч. сч. № 60142, спец. судн. сч. № 15061142.

База снабжения и транспорт, расч. сч. № 60143, спец. судн. сч. № 15061143.

Отдел подсобных предприятий, расч. сч. 150144.

Расчетные и спесудные счета открыты в горууправлении крайконторы Госбанка.

Утерянную печать артели «Путь Октября», Луговского сельсовета, Тальменского района, считать недействительной.

Управление учебными заведениями Госбанка СССР объявляет приём в учётно-кредитные техникумы Госбанка.

Техникумы готовят специалистов по денежному обращению и кредитованию отраслей народного хозяйства и бухгалтерскому учёту. Срок обучения 3 года.

В техникумы принимаются граждане Союза ССР обоого пола в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование в объёме 7 классов средней школы и выдержавшие приёмные экзамены по Конституции СССР, русскому языку и математике.

Лица, окончившие семилетние школы с отметкой «б» по всем основным предметам в 1945 и 1946 г., принимаются в техникумы Госбанка без экзаменов.

Учащиеся обеспечиваются стипендией и общежитием на общих основаниях. Заявления о приёме в техникумы с при-

ложением: свидетельства об образовании (в подлиннике), свидетельства о рождении (в подлиннике), автобиографии, трёх фотокарточек, справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), справки о состоянии здоровья от лечебного учреждения направляются на имя директора техникума почтой (заказным письмом) или передаются лично по адресам: г. Алма-Ата, Красноярская, 66, г. Ташкент, ул. Жукковского, 12, г. Томск, Затееский пер., 10, г. Казань, ул. Шапова, 18, г. Одесса, 2-й Трушевский пер., 5, г. Орел, Московская, 21, г. Харьков, Театральная площадь, 1, г. Пинск, ул. Ленина, 2/65, г. Львов, ул. Коперника, 14, г. Черновцы, ул. Жукова, 1, г. Рига, пл. 17 июня, 8. Подробные справки можно получить в техникумах, а также в конторе Госбанка, Барнаул, ул. Королёво, 50.

Новосибирская юридическая школа МЮ РСФСР объявляет набор учащихся на 1946—47 учебный год.

Школа готовит прокуроров и их помощников, следователей, народных судей. В школу принимаются лица старше 16 лет, в возрасте не моложе 23-х лет, с образованием не ниже 7-ми классов средней школы. Заявления подаются на имя директора (лично) с приложением: направления (путёвки) республиканских и областных (краевых) партийных органов, свидетельства об образовании (в подлиннике), свидетельства о рождении, автобиографии (собственно-ручно написанной), 3-х фотокарточек, справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), справки о состоянии здоровья, производственной характеристики и заверенного листа по учёту кадров.

Поступающие подвергаются приёмным испытаниям по русскому языку и литературе (устно и письменно), Конституции СССР, истории СССР (устно).

Лица, имеющие законченное среднее образование или окончившие 7 классов средней школы с аттестатом отличника, принимаются без испытаний.

Приём заявлений по 31-е июля. Приёмные экзамены с 1-го по 20-е августа. Явка на экзамены только по вызову директора школы. Зачисленные на учёбу, но не явившиеся на занятия в указанный срок, из числа учащихся исключаются.

Учащимся выплачивается стипендия от 400 до 600 р. в месяц. Срок обучения 2 года.

Адрес: г. Новосибирск, ул. Крылова, 22-а.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Барнаульский горком ВКП(б) просит т.т. 1. Филокова Владимира Моисеевича, 2. Вишневского Тихона Савельевича, 3. Занчукского Андрея Ивановича зайти или сообщить свои адреса в организаторский отдел горкома ВКП(б).

И. о. ответственного редактора А. ШУМАКОВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

Крайконторе Главлитпрокатра — ученики-монтижеры, уборщица, вахтер. Обращаться: ул. Мамонтова, 81.

Заводу № 12 — хассир-оснастатор, бухгалтер. Обращаться: пос. Осипенко, брск. Коммунаров, завод № 12, телефон 1—76.

Барнаульскому меланжевому комбинату — инженер или техник-конструктор с механическим уклоном и технолог по холодной обработке металлов.

Условия работы по соглашению. Обращаться в отдел кадров комбината.

Барнаульской межрайбазе Алтайрайпотребсоюза — старшие бухгалтеры.

Условия по соглашению. Обращаться: ул. Республики, 28.

Телефоны РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: зам. редактора 15—48, отв. секретарь 18—12, партийный отдел, отдел культуры и быта 4—71, промышленно-транспортный 8—30, отдел писем трудящихся 19—22, сельскохозяйственный отдел 15—84, зам. управляющего издательством 7—34, междугородный 17—73, дежурный телефоны (круглые сутки) 3—46, стол заказов 3—06, главный бухгалтер 5—73, плановый отдел и отдел объявлений 20—25, отдел кадров 16—71, проходная будка 21—39.

Издательство «Алтайская правда», г. Барнаул, Королёво, 105.

Тираж 45.000 экземпляров.